

Ženská Hlídka

(Pokračování se strany 9.)

Marie F. Dvoráková, So. Omaha, Nebr. — Ctěná pořadatelko a milé čtenářky! Osmělují se též několik řádků po přečtení dopisu paní Otoupalíkové napsati. Ct. paní Otoupalíková, ten svět, bohužel, již asi nepředěláme, máte o té lásce k bližnímu zajisté svatou pravdu! Zvláště Čecha k Čechovi! Jinonárodovci lichotí, sami sobě ale nepřejeme. Na toto, myslím, spíše by se hodilo pořekadlo. "Miluj svého bližního a, kde můžeš, i...i ho!" Mnohdy, když něčeho nemůže sám docílit, tak jistě hledí svému bližnímu radost jeho zkazit, ať již jazykou neb jiným způsobem. Chudý člověk nemá žádného zastání, ten je vždy odstrkovan, ať již jest do únavy plným, aneb spravedlivým. Jinak ale již se to má s tím zámožnějším, zvláště má-li dobrou vyřídku, tu jistě všeho docílí, necht' jest již spravedlivým, čili nikoliv. O chudého nikdo nedbá, zdali on, chce-li jakého úspěchu poctivě dosáhnout, námahu svoji často slouž skrývá. — Jak krásný byl by ten svět, kdyby lidé byli spravedliví a necht' každý mít z jiného — svého bližního — užitek. Vždyť jsme na tom světě jen tak na krátko, skoro aby se řeklo toliko návštěvou, zvláště pomysleme-li, že všechno zde zanecháme musíme a eheeme-li někomu v jeho neštěstí slzu setřítí, nečekáme, až bude do rakve uložen, kdy teprve lidé nad ním chválozpěvy pronášejí. Raději za živa, ať se řekne, ten neb onen měl dobré srdce, kde mohl přidal, byl spravedlivý a hlad od dveří nuzných odháněl, nemocné těšil, vůbec všem, kdož byli v bídu uvřzenci nešťastím a nikoliv snad vlastní nedbalostí. Jsme bratři a sestry, milujeme se tudíž ve spolek! Jak krásné se čtou spolkové stanovy a jaké pěkné ponaučení dávají, však — mnoho-li se jich dle nich skutečně řídí? Zase ponejvíce jen ti chudí a někdy ani ti, vůbec dokonce žádný. Kdyby každý, vysloví-li, ty's sestro má neb ty's bratr můj, skutečně to mínil, tu by zajisté jeden druhého neutiškovali! Pak bychom spíše mnohon veselo tvář a jasné oko spatřili. Proč nemáme raději viděti člověka šťastného, vždyť bychom byli i veselejší, neboť radost je nakažlivá nemoc. Máme rozsvětlenost lásku, dobrodiní, spravedlnost a radost budeme sklízet. Máme se hmotně podporovat, třeba i sebe menší částkou, neboť kdo sebe méně ale rychle dává, dvojnásobně dobro vykoná. Jsou ovšem lidé, že necht' vědět, co jest zlé a jak nevinny trpí za vinníky. A to jest nesprávný! Budme tudíž pamětliví pěkných těch stanov u všech spolků a považujeme je za příklad a napomenutí. A kdykoliv by se mělo stát, že bychom někomu něčeho nepřáli, řekněme raději sami sobě, což kdybych to byl já, neb někdo z mých nejbližších, jak by mne jakékoliv bezpráví trápiło! Proto pomáhejme si a dopřejme i bližním, kde a kdykoliv učiniti tak můžeme! — Srdečný pozdrav všem!

Pí. Frank Bravenecová, Rossville, Kans. — Ctěné čtenářstvo a paní pořadatelko! Dovolují si opět pár řádků napsati do naší milé Hlídky, neboť velmi ráda čtu ty pěkné dopisy a nemohu se kolikrát ani dočkat dne, kdy dostanu milý časopis opět do rukou. Zvláště teď, když je vždy větší počet dopisovatelek. Přičina toho je, že teď mají ženské více volné chvíle, než přes léto. Dni ale u bíhají velmi rychle a co nevídat, budeme zasívat zahrádky a opatřovat kuřátka. Letos máme tedy podivnou zimu. Mnohdy nás bylo počasí jako na jaře, ale dnes právě, co píši, máme tedy takový blizzard, že není hodno vyjít ven. Jak se všeobecně říká: Váčekni bři se tam lež. V takových dnech sedí se dobře u teplých kanců s nějakou ruční prací. Co děláte všechny, milé družky, v takových chvílích? Která máte velkou rodinu, máte zaměstnaná neustále. Šití, praní

a vaření je pořád. Taková hospodyně nemá oddechu v létě v zimě. Je k politování. Vzpomínám si na naši rodinu ve staré vlasti. Bylo nás osm dětí, já byla nejstarší. Co tu bylo práce i přes zimu. Dokud se mlátilo ručně obilí cepy, byla práce na mlátě až do vánoc. Po vánocích pak přes den jsme s maminkou předly a na večer sešlo se několik ženských a dralo se peří. Na ty večery jsem se nejvíce těšila. Užily jsme legraci dost a dost. Zvláště pak, když se nám podařilo dostat mezi sebe některou babičku, tu bývalo smích, až nás musila maminka napomenat, abychom peří nerozfoukaly po celé světnici. Pak zas nám začaly vypravovat pohádky o strašidelech a hastrmanech, až nám vlasy vzhůru vstávaly, takže jsme se bály podívat do okna. Uměly to ty naše babičky vypravovat, až radost byla poslouchat. Teď odpočívají již pod drnem a nám zůstala po nich jen drahá vzpomínka. Nyní musím již skončit svůj dopis, neb by zabral mnoho místa a já nevim, zdali tam nechá pan redaktor pro mne malý koutek. Podruhé napíši více. Všem čtenářkám přeji šťastný nový rok a paní pořadatelce velikou trpělivost. — Na zdar!

Ctěná paní, jen přijďte častěji na besedu do "Ž. H.". Peří zdku draní nemáme, ale můžeme se baviti jedna s druhou.

Pořadatelka,
M. Nebudová, Denham, Minn. — Vážná paní pořadatelko a čtenářstvo vůbec! Kde se člověk dobře má, tam rád chodívá a tak mě tu máte zas. Dnes však mám starost o naši paní Tetu, neboť, jak víte v posledním svém dopise jsem si s ní ani nepohovořila. Nyní stále tane mi na mysli, zdali přece ten můj sen jest pravdivý. Když tak nyní pozoruji tu naši milou "Hlídku" a od Tety tam něčeho nevidím, tedy Ván ten svůj hrozivý sen vyrazí dím. Byla jsem totiž v Omaze, a stále mně něco říkalo, jdi k Tety. Nu, tedy jsem šla, ale — o hrůzo! to leknutí! U Tety, kam jsem jen nahlédla, všude samé jen dravé selmy jsem spatřila a jak na mne ty své ostré zuby enily. To jsem Vám strašnou směš dravců spatřila a nebyť onoho upřímného štulece, který mně můj staroušek uštědřil, snad bych se byla tehdy strachem souzříkla. Tak vidíte, milé čtenářky, někdy ani pořádný štulec není na škodu. Nyní budu trpělivě čekat, zdali Teta nám vyvětlí, kolik v tom smi jsem pravdy našla. Či to byl pouze ten štulec? —

Pí. Robert Goeletová, Prominentní dáma z new-yorské společnosti, jež žaluje o rozvod.

Minulou neděli jsme se zase měli dobře. Přijela pro nás totiž paní J. Polívková a než by pět spočítal (ovšem musel by trochu volněji počítat) seděli jsme již v korbě. A jak se to krásně zeleným tím chvojím a po pěkné ujeté cestě ujíždělo. K Polívkové jsem právě k nejlepšímu příjeli. Pěkně jako do zlatova upravená husička se na stole pyšila a zjevem svým mile k známému pozítku jakoby lákala. Vská mluvo to roztomilá Delfínka stále jině a jině pokrmy přinášela a vše bylo tak "fain". Obzvláště ta jahodová paštika byla znamenitá. U Polívkové mají již krásně hospodářství zařízené. Pěkně pohodlné pro všechny rodinné potřeby stavby a což ten uslechlý holýšský dobytek. Myslím, že ani prezident nemá lepší dodavatelku mléka, a lepšího totiž druhu. A tu není divu, že p. Polívka jest nad svým stádem hravým. Bývalý "brak" vymizel a každý nyní k tomu rilmé přilhlí, by pouze ten nejlepší a nejvýnosnější dobytek si opatřil. Zdejší krajina má velkou budoucnost, zvláště v chovu dobytka, neboť tak výživných travin a hojně pastvy marně by lidé hledali. — Pan Král, zdejší učitel, vyzkazuje p. Příbylovi, by se přijel do Denham, když je zde klouzačka, neboť ten čas se



Pí. ROBERT GOELETOVÁ. Prominentní dáma z new-yorské společnosti, jež žaluje o rozvod.

nemusí chodit pěšky. Ty zdejší automobily jezdí jeden za druhým a překot, jsou také ovšem zdejší severní poněkud těch z jihu rozdílny. Zde na příklad místo klíky na před mají pár vrandků, nebo grošových beloušů a některí i pár paroháčů a jde jim to něco "nobli". — Na zdar!

Ctěná paní! Bude nás všechny těšiti, sdělte-li nám radostnou zprávu, bychom i my se mohly radovati s Vámi a předem Vám gratulujeme. Poř.

Marie Bureš, South Omaha. — Ctěná redakce a ctěné čtenářky! Přijímte můj srdečný pozdrav. Myslela jsem, že již nebudu psát a že ponechám místo pro jiné dopisovatelky, ale člověk mluví a o sud mluví! Paní teta Vitámvásová mně upozornila, bych se nepomněla pochlubit, že jsem zase babičkou. Vská jsem se na to nadekala a co jsem strachu s panem zetem pomněli, by nám některá babička zábavy nepokazila, neb divadla a zábavy byly jedna za druhou a tu jsme chtěli už jen užit, než to všechno skončí. — ovolení jsme od paní Žabkové dostali, ale to bylo příkazování. V jedenáct hodin ať jate doma, ale vždy jsme byl některý z nás zaměstnán a jsme čekali jeden na druhého a než jsme se vypravili, bylo již po zábavě. Jednou jsme také příšli po druhé hodině a cestou si povídáme, že ani dostanem a také jsme dostali. Ráno mně volá telefonem Žabka a povídá, že už dostal a já že dostanu za chvíli, a také to dlouho netrvalo a docela volá. Co všechno nulučila, nevído, ale na konce povídá, že jsme oba stejní, že si můžeme podat ruce a chodit spolu. Povídám, že již je jenom jedno divadlo a tak že to spolu děláme a po tom že zase bude o na chodit. A tak jsme to všechno dobře dokončili a babička nám nic nepokazila, až bylo po všech zábavách. Ve čtvrté večer povídám dětem, že se mně celý den chtělo spát, jakoby bych byla po zábavě, to že asi bude padat sni a až budu k práci hotova, že si půjdu dřív lehnout. A tu jsem na to trefila, že jsem se aspoň do dvanácti vyspala. Po půl noci totiž zvonil telefon! Hromem běžím a tu Žabka mně povídá, bych šla babičkám naproti, že jdou pěšky. Ptám se, zdali hned, anebo až ráno. Nu, hned, ony jsou již hotovy jít. Tu si tak myslím, kdyby nebylo toho telefonu, že bych se mohla pěkně vyspat. Přistojím se tedy a jdu. Víte, byla jsem ještě trochu rozespala, a tak ani nevím, jak mně ta cesta utkla, neb jsem musela jít hezký kus cesty, než jsem babičky, totiž paní Kulíkovou a paní Skodovou potkala, a já také babička, čekám jsem potom šly tři babičky. No, nyní ale bylo to nejhorší, že jsme totiž na místo donesly sňa aby měli u Žabků dva párky a tu chtěly jsme všechny mít o to zásluhu. Kdyby však nebylo mne, tak by byly babičky na místo nedošly, neb to bylo daleko a k tomu v noci. Vská babičky chtějí zásluhu samy, že prý ony samy objednavku nesly a na místo dodaly. A pan Žabka, ten nás nyní ehee o všechno připravil. On prý to byl, který objednavku obstaral a tu že zásluha patří jemu. Ať jest to již jak ehee, ale až to bude podruhé, tak dříve nepůjdu naproti, pokud pan zeť neobstará objednavku větší, totiž aby každá babička s svoji objednavku na místo sama doručila a sama svoji zásluhu za to obdržela. A tak, paní teta Vitámvásová, tu se jako hlásm, že jsem po sedmé tou babičkou, ale mám z toho radost. Svobodna a už po sedmé babičkou. Čeho se ještě dočkám, to sama nevím. Když jsem se s paní tetou Vitámvásovou u Hayden Staru rozcházel, tu mi něco pokleptala do pcha a mně to teď neecheš lit z hlavy. Co abychom to tak na rak přeměnily? No, až tam přijdu na to kašičko, tak si o tom promluvíme, a že se spolu dohodneme, to jsem předem jista. A babičce Valce vyslovuji soustrast nad tím oblékem a zároveň jí děkuji za upozornění, neb si ehoi také nějaké kousky a to, jestli neecheš, abych neobšla nějakého slova, jež by se mně, jako babičce Valcové neobšla, to si raději objednavku obk uvozmocní a úplně dávám oné prodávatelce

FRANK YUN
vlastní dísté a hojně zásobený
roznický a uzenářský obchod
V ČÍSLE 2206 JIŽ. 16. UL., OMAHA.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecké výrobky uzenářské eči se té nejlepší jakosti. Objednávky možno uči nití telefonem: Douglas 3422.

za pravdu, nač kupovat něco staromodního, vždyť svět pokračuje a my musíme s ním. Počekej, až bychom si vyšly — ty v tom obleku staromodním a já v tom novomodním, které by nám věnovali více pozornosti? Mohu ti dát příklad, jak jsme se nemohly vynadivati na tři slečinky, když šly v neděli po chodníku. Jedna měla sukni asi na krok širokou a ty druhé dvě jen na půl kroku, tak že musely dělat kroky jako slepice, jednu nohu vedle druhé, neboť dál jim sukne nevystačily. A tak vidíš, až já takový oblek si pořídím, tak si mne také každý všimne, jako já těch slečinek, kdežto ty v tom staromodním zůstaneš úplně jen pozadu. Vždyť za nynější doby se nebledí, co je hezkého a co slušného. Dnes se dá přednost jen tomu, co jest novomodní. A tak jen do toho, jak jde kraj, tak se stroj, a podle mody choď, jestli doveďeš. — S pozdravem na všechny!

Příliš slabá na chůzi. "Byla jsem tak slabá," píše pí. Anežka Borová, ze Strandquist, Minn., "že jsem nemohla choditi a tak se mi točila hlava, že vše se zdálo pohybovati před mýma očima. Nyní, díky Bohu, po užívání Hoboka, mohu choditi a mám dobrou chuť k jídlu. Někteří lidé se mi k vůli Hoboku smějí, ale já ze zkušenosti vim, že jest to dobrý lék."

Znalost, nabytá zkušeností stojí za více, než co jiného. Těsnově dosvědčili o zásluhách Dra. Petra Hoboka, jako následek osobní zkušenosti a úsudek byl vždy tentýž, t. j. že lék jest dobrý. Nelze jej však dostati v lékárnách jako jiné léky. Lid může si jej zjednati buď od zvláštních jednatelů, neb přímo z laboratoře vyrábětelé samotných, Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoynes ave., Chicago, Ill. Adv

Důležité upozornění
KRAJANÉ, TRPÍTE REVMA-TISMEM?
Pakli ano, neodkládejte a opatřte si ihned
HOLY LINIMENT,
(výborné a osvědčené mazání které znamenitě se osvědčuje u řiní divy u všech, kdož jej proti revmatickým bolestem kostí a kloubů upotřebili. Jest zaručen Chas. Holy Mfg. Co. pod záko nem o čistých potravinách z 30. června 1906 — čís. serie 50984 a láhev s návodem stojí 50 centů, větší láhev 75c, poštou vyplacc ně. Ryzce česká firma: Holy Mfg. Co., 1402-William Str., Omaha, Nebr. 28te

Pěkné zařízení HOSTINEC
— vlastní —
Frank Semerád
16. a William ulice, Omaha, Nebr.
Výtečný Metzlov ležák, jakot i prave importované pilsenské stáke na řepu Korbelova vina a nejlepší lihoviny pro dávk i ve velkém. — Chutný zákusek stáke při ruce.

Václav Kozák,
2705 SO. 10. STR., OMAHA, NEBR.
vlastní mo-
derní závod
roznický a uzenářský
Čerstvý čerstvého masa, jakot i vlničky výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkusíte koupiti u násu jednou a zjistíte, že potřeba přijde te zase. — Zboží na pokládku dovážli do domu, ob- jedávky možno učiniti telefonem: Douglas 4708

Joseph Bliss & Son Co.,
komisionární živým dobytčím.
Uspokojný prodej. Rychlé vyřízení.
SOUTH OMAHA, NEBR.

PRESIDENT WILSON A HOŠÍ SKAUTOVÉ PRO NĚZ MÁ VŘELÁ SLOVA CHVÁLY.



Když prezident Wilson oznámil, že promluví k národním schromáždění hochů skautů v Bílém Domě na den Lincolnových narozenin, dostalo se velkého povzružení tomuto hnutí, jež našlo značného rozvozeví po celé země. President Wilson jest toho mínění, že skautovská organizace jest hochům užitečnou.

Kašel
oslabuje pacienta a znesnadňuje velmi práci dýchacího ústrojí
Severův Balsám pro plíce
(Severa's Balsam for Lungs)
oslabuje ostrom záchvatů a tak ulevuje velmi mnoho pacientu a napomáhá mu v léčení nastuzení, zápalu průdušek, zafikavého kašle, ochraptění a v mnoha jiných chorobách dýchacího ústrojí.
Cena 25 a 50 centů.

ZDRAVÁ PLEŤ
vyžaduje, aby byly póry dle-ny v čistotě a otevřeny.
Severovo Léčebné kožní mýdlo
(Severa's Medicated Skin Soap)
jest mýdlem velké hodnoty. Odporúčujeme ho při koupeli děcka, mužům při holení a dávkám k potřebám toaletním. Čištění póry v čistotě a vždy otevřené. Jest výtečným mýdlem k vymývání hlavy.
Cena 25 centů.

Severovy TAB-LAX.
Projitavné cukrovinky. Výtečné jakosti. Pro děti i dospělé.
Cena 10 a 25 centů.
Na státní výsude v lékárnách. Treba žádat jen Severovy Léky a jiné nebrati. Nemá-li je váš lékárník v zásobě, pište na

W.F. SEVERA Co.
CEDAR RAPIDS, IOWA

HERÁNEK A SYN, lékárnici,
16. a William ul. Omaha, Nebr.

Nejmodernější
na jižní straně města
Roznický a Uzenářský závod vlastní v č. 1401 jižní 16. ul.
CYRILL HROMEK
Čerstvý masný ležák i čerstvé speciálně vybrané a pečlivě dovedené do domu. Zavolejte tel. Douglas 1316

Václav Kozák,
2705 SO. 10. STR., OMAHA, NEBR.
vlastní moderní závod
roznický a uzenářský
Čerstvý čerstvého masa, jakot i vlničky výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkusíte koupiti u násu jednou a zjistíte, že potřeba přijde te zase. — Zboží na pokládku dovážli do domu, ob- jedávky možno učiniti telefonem: Douglas 4708

Joseph Bliss & Son Co.,
komisionární živým dobytčím.
Uspokojný prodej. Rychlé vyřízení.
SOUTH OMAHA, NEBR.